

巴以接受联合国72小时人道主义停火提议

停火提议生效仅2小时,炮声再起

□据新华社拉姆安拉8月1日电

加沙地带巴勒斯坦卫生部门1日证实,至少35名巴勒斯坦人当天在以军对加沙地带南部拉法地区的袭击中丧生,另有100多人受伤。巴武装派别随后宣布,72小时人道主义停火终止。

巴以接受72小时停火提议

巴勒斯坦各派别与以色列于7月31日深夜接受联合国提出的72小时人道主义停火提议。根据提议,交战双方从当地时间8月1日8时起在加沙地带无条件停火72小时。在这段时间里,各方武装须维持在原地不动,以便

加沙平民获得迫切需要的人道主义援助。

声明: 敦促各方遵守承诺

联合国秘书长潘基文和美国国务卿约翰·克里在一份联合声明中说,停火定于当地时间1日8时(北京时间13时)开始。

“我们敦促各方以克制的态度行事,直至这项人道主义停火开始;同时在停火期间完全遵守各自承诺。”声明说,“无辜平民急需从暴力中得到喘息,这项停火对于提供这样一个机会至关重要。”

停火方案迅速得到双方确认。

炮声再起,停火终止

巴卫生部门称,在联合国提出的72小时人道主义停火提议生效仅2小时后,以军向加沙地带南部的拉法地区开炮,击中多栋建筑物。由于不少逃离家园的巴勒斯坦难民趁停火查看房屋,袭击造成重大伤亡,伤亡人数还将增加。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)方面指责以色列撕毁停火协议,承认当天向以色列境内发射了多枚火箭弹,并称巴武装人员的做法是在自卫。

以色列媒体报道说,当天停火提议生效后,巴武装人员通过加沙地道袭击以军士兵,以军士兵予以还击,双方在拉法一带展开激战。

埃博拉疫情持续肆虐 美法发布旅行警告

□据新华社

西非埃博拉疫情引起许多人担心,不过世界卫生组织发言人表示,目前西非以外地区出现埃博拉疫情的可能性不大。美国 and 法国发布了旅行警告,而国际航空运输协会在咨询世卫组织后表示,目前还不会实施飞行限制。

美国政府7月31日发布最高级别旅行警告,要求人们避免前往几内亚、利比里亚与塞拉利昂三国的非必要旅行。美国疫情防控专家还在西非协助阻止生病旅客登机前往他地。不过,对于来自受埃博拉疫情影响地区的旅客,美国尚不准备对他们进行健康检查。

法国外交部7月31日也在其网站上发布旅行警告,建议法国公民在非必

要情况下暂停一切前往埃博拉疫区所在国的旅行计划,其中包括几内亚、塞拉利昂、利比里亚和尼日利亚。

由各国航空公司组成的国际航空运输协会7月31日说,在其向世卫组织咨询埃博拉疫情时,后者不建议因西非当前的埃博拉疫情而实施旅行限制或关闭边界。感染埃博拉病毒的患者如果乘坐飞机,对其他乘客构成的威胁不大。但一名世卫组织官员透露说,该组织也可能视埃博拉疫情发展,“在今后几天内更新我们的旅行建议”。

据世界卫生组织7月31日发布的公报统计,西非已有1323名确诊或疑似感染埃博拉出血热的患者,其中729人死亡,较上一日公布的数据新增122例感染病例。

相关链接

美国下月将进行埃博拉疫苗人体试验

□新华社华盛顿7月31日电

美国国家卫生研究院7月31日宣布,该机构与美国食品和药物管理局合作,最早将于9月开始进行埃博拉疫苗人体试验,有望在明年早些时候得到试验结果。

美国国家卫生研究院下属的过敏与传染病研究院负责人安东尼·福西介绍

说,这种埃博拉疫苗目前在灵长类动物试验中效果理想,人体试验将于9月中旬开始。

美国目前有多家机构在加紧研制针对埃博拉病毒的疫苗和药物。今年3月,得克萨斯大学获得2600万美元的资金研究三种埃博拉疫苗,这三种疫苗在猕猴中的疗效都接近100%。

日本男性平均寿命首超80岁

□新华社供本报特稿

日本厚生劳动省7月31日公布的统计数据显示,2013年日本男性平均寿命为80.21岁,首次超过80岁。女性平均寿命则为86.61岁,使日本在2012年之后再次成为女性最长寿命国家。男女寿命较2012年各延长了0.27岁和0.20岁,刷新历史最高纪录。

厚生劳动省分析原因说:“作为日本人主要死因

的癌症、心脏病、脑血管疾病和肺炎致死情况得到改善。随着医疗进步,男女寿命将可能进一步延长。”

数据显示,中国香港男性平均寿命居世界首位,为80.87岁;第二位为冰岛的80.8岁(2012年数据);第三位为瑞士的80.5岁(2012年数据);日本男性位列第四。

女性寿命仅次于日本排名第二的是中国香港,为86.57岁。西班牙女性位居第三,达85.13岁。



不要再播种仇恨的种子

从7月初以军开展代号为“护刃行动”的军事打击以来,巴勒斯坦已有1300多人死亡,7000多人受伤,其中多数是无辜平民。

军事冲突没有赢家,新仇旧恨的累加只会一次次撕裂刚刚平复的伤口。以暴制暴,只会积累更多仇恨。让我们共同祈祷,巴以双方都不要再播种仇恨的种子,愿持久的和平早日降临。

图为7月25日,在加沙地带北部,一名巴勒斯坦男子在葬礼上举起1岁婴儿努哈的尸体。这名婴儿在以色列对拜特哈嫩的学校空袭中伤重不治。

(新华社/法新)

相关链接

加沙流血冲突现场惨不忍睹

□中国日报网站特稿

英国《每日邮报》7月31日报道,以色列在加沙地区的军事行动,迄今已造成逾1300名巴勒斯坦人丧生,连联合国近东巴勒斯坦难民救济工作署发言人甘尼斯,7月30日在接

联合国官员镜头前崩溃痛哭

受半岛电视台访问时也忍不住在镜头前崩溃痛哭。

当他提到联合国管理的学校遭以军炮击、巴勒斯坦儿童的权利遭到否定时,他虽一度强忍泪水,但泪水终究还是夺眶而出,导致访问暂停。尽管镜头转向另一方,人们仍可听

到甘尼斯痛哭的声音。

7月30日早上,位于加沙贾巴利亚难民营的女子小学遭到袭击,两间教室被毁,逃到这里的难民也在袭击中死亡。这些难民曾在以色列军方发出袭击警告后逃离家园,来学校避难。